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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 9ª DO ANO DE 2021.  

 

 

 

Aos doze (12) dias do mês de julho (07) de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Poder 

Legislativo Municipal: Janaína Luzia O. Pimentel Passalini, 

Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, Marven Menezes Lins, 

Maurício Almeida de Aguiar, José Manoel da Silva, Jurandi 

Medeiros de Athaídes e Alcemar Dutra Pires. Havendo número 

legal, o Presidente deu início a presente sessão e convidou a todos 

para fazerem um minuto de silêncio pelo falecimento do servidor 

desta Casa de Leis, Sr. Fábio Cristiano Vieira da Silva. Logo em 

seguida, o Presidente convidou a todos os funcionários para 

prestarem uma homenagem ao saudoso servidor Fábio. O 

Assessor Jurídico desta Casa de Leis, Dr. Leandro, fez uso da 

palavra, representando o Legislativo nessa pequena homenagem e 

a Srª. Iris foi convidada para cantar um louvor. Dando seqüência, 

convidou a todos para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. 

Dando prosseguimento determinou a Secretária, Vereadora 

Janaína, proceder a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual foi 

aprovada sem ressalvas. O Presidente justificou a ausência do 

Vereador Pedro Paulo da Silva Souza. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Of. nº 333/2021 do Prefeito Municipal encaminhando as 

seguintes Leis sancionadas para o arquivo desta Casa: 

2.264/2021, 2.265/2021, 2.266/2021, 2.267/2021, 2.268/2021, 

2.269/2021, 2.270/2021, 2.271/2021, 2.272/2021 e 2.273/202. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 040/2021 do Poder 

Executivo que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração 

orçamentária de 2022 e dá outras providências”. Em seguida foi 

feita a leitura do Parecer da Comissão de Constituição e Finanças 

ao processo nº 148/21, a qual sugere a aprovação do mesmo. 

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 075/2021 do 

Poder Executivo que “Altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 



2 
 

2.207/2021, para criar vaga de estágio na área de nutrição no 

município de São José do Calçado e dá outras providências”. O 

Vereador Maurício comentou que este projeto, vem somar com as 

vagas de estágio de menor aprendiz e agora se estenderam para o 

nível superior e isso muito enriquece o município, faz com que a 

população possa ser melhor atendida e ao mesmo tempo dar 

oportunidade para aqueles que estão em busca de formação e os 

incentiva a permanecerem no município. O Vereador Roberto João 

disse que fica feliz com o projeto por contribuir com a formação de 

muitos jovens do município e desejou boa sorte a quem for ocupar 

essa vaga. O Presidente disse ficar feliz a cada vez que vê esse 

projeto chegando por ser um projeto de sua autoria, por saber da 

necessidade dos estudantes e da dificuldade de se pagar um curso 

hoje. Falou sobre a importância dessa inserção do estudante no 

mercado, pois são dois anos de período de estágio que serão 

contados obrigatoriamente como títulos na participação de futuros 

processos seletivos e concursos, além de dar condições de ajudar 

a pagar a faculdade, lembrou ainda que são 30 vagas no projeto 

de origem, portanto existem ainda muitas vagas para serem 

preenchidas pelo executivo. Aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 076/2021 do Poder Executivo que “Autoriza a 

contratação temporária de profissionais de saúde para atender a 

demanda da Secretaria Municipal de Saúde”. O Vereador Marven 

lembrou que fez solicitação na última sessão para a contratação 

de fisioterapeuta, pois atualmente são apenas 2 profissionais para 

atender todo o município, portanto são vagas de suma 

importância para a população. A Vereadora Janaína disse que 

para complementar o requerimento do Vereador Marven, gostaria 

de pedir junto aos Nobres Edis, que solicitassem ao Executivo e o 

Secretário Municipal de Saúde, uma forma de levar a fisioterapia 

domiciliar àquelas pessoas que não tem condições de locomoção. 

O Presidente parabenizou ao executivo pelo atendimento do 

pedido e destacou que quem tem a ganhar com isso é a 

população. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

014/2021 de autoria da Vereadora Janaína Beline que “Dispõe 

sobre a criação do programa Municipal de Disponibilização de 

sementes e mudas e dá outras providências”. A vereadora Janaína 

comentou que almejava essa distribuição de mudas de café, 

nativas, frutíferas e outras, desde a sua campanha. Disse ainda 

que o agricultor tendo um suporte técnico e tendo essa 
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distribuição de mudas por safra, teremos o fortalecimento da 

agricultura. O vereador Roberto João parabenizou a autora do 

projeto e disse que o mesmo vai de encontro ao requerimento feito 

por ele no inicio do ano, solicitando a implementação de um 

viveiro, não somente para atender aos agricultores, como também 

para atender o reflorestamento de nascentes que também é uma 

preocupação que está associada com a questão das mudas para a 

agricultura.  O Vereador Maurício também parabenizou a 

Vereadora Janaína pelo projeto, aproveitou a oportunidade para 

divulgar que foi lançada a 3ª Mostra de Qualidade do Café e aos 

interessados no concurso que as inscrições estão abertas até o dia 

10 de setembro.  Com a palavra o Presidente destacou que o 

município além de implantar esses programas, que são de suma 

importância, precisa direcionar os mesmos para a agricultura 

familiar, pois assim irá abranger todo município.                    

Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 015/2021 de 

autoria da Vereadora Janaína Beline que “Cria o Programa de 

Saúde Bucal no Município de São José do Calçado e dá outras 

providências”. O Vereador Maurício enfatizou que o Projeto é um 

compromisso que será cumprido, mas o Distrito de Airituba ainda 

hoje é o único que não tem o serviço de odontologia, disse que 

espera que através desse projeto chegue saúde bucal para os 

moradores daquele distrito. Lembrou que antigamente existia um 

ônibus odontológico que freqüentava as escolas da zona rural e 

levava a parte preventiva para as crianças da rede pública, disse 

que gostaria que pudesse ser reestruturado em cima deste projeto 

o retorno do citado ônibus. Aprovado por unanimidade.  Na 

seqüência, o Presidente deu inicio a votação das contas dos 

exercícios de 2014, 2015 e 2016 da ex- Prefeita Liliana Maria 

Rezende Bullus, e determinou a Secretária, a leitura dos 

Pareceres da Comissão Permanente de Finanças e Administração 

Pública dos exercícios acima citados de forma seqüencial, na qual 

o relator Vereador Pedro Paulo da Silva Souza, opina pela 

aprovação das Prestações de Contas referente ao Exercício 

financeiro de 2014 e os membros da Comissão acompanham 

integralmente o voto do relator, votando por unanimidade pela 

aprovação das contas do exercício financeiro de 2014. Com 

relação às prestações de contas referentes ao exercício de 2015, 

seguindo o que consta nos autos do Acórdão TC-01160/2019-4 do 

Tribunal de Contas do Estado, opina pela aprovação com 
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ressalvas das contas deste exercício. No parecer da Comissão, os 

membros acompanham integralmente o parecer do relator, 

votando por unanimidade pela aprovação com ressalvas da 

prestação de contas referente ao exercício financeiro de 2015. Na 

seqüência foi feita a leitura do perecer do relator da Comissão de 

Permanente de Finanças e Administração, referente ao exercício 

financeiro de 2016, o qual seguindo o Parecer Prévio TC-

121/2020-1, opina pela aprovação com ressalvas das contas do 

referido exercício e os membros da Comissão acompanham 

integralmente o parecer do relator. Logo em seguida, o Presidente 

convidou a ex-Prefeita Liliana para fazer uso da Tribuna e a 

sustentação de sua defesa. Na seqüência, o presidente colocou em 

discussão a prestação de contas relativas ao exercício de 2014. 

Em seguida o Presidente colocou em votação de forma 

nominal a prestação de contas do ano de 2014: Vereadora 

Janaína – favorável, Vereador Roberto João – favorável, Vereador 

Marven – favorável, Vereador Maurício – favorável, Vereador José 

Manoel – favorável, Vereador Jurandi – favorável, Vereador 

Alcemar – favorável e o Presidente Wagner – favorável, ficando 

aprovado por unanimidade. O Presidente em tempo, lembrou que 

mesmo ausente, o Relator Vereador Pedro Paulo manifestou-se 

favorável as contas. Logo após, o mesmo fez a leitura do Projeto 

de Decreto Legislativo nº 002/2021, “aprovação da prestação de 

contas da Prefeitura Municipal de São José do Calçado, referente 

ao exercício financeiro de 2014 de responsabilidade da Exmª. Srª. 

Prefeita Liliana Maria Rezende Bullus”. Em seguida foi feita a 

votação das contas do exercício de 2015: Vereadora Janaína – 

favorável, Vereador Roberto João – favorável, Vereador Marven – 

favorável, Vereador Maurício – favorável, Vereador José Manoel – 

favorável, Vereador Jurandi – favorável, Vereador Alcemar – 

favorável e o Presidente Wagner – favorável, ficando aprovado por 

unanimidade. Em seguida a secretária Vereadora Janaína fez a 

leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2021 

“aprovação da prestação de contas da Prefeitura Municipal de São 

José do Calçado referente ao exercício financeiro de 2015 de 

responsabilidade da ex-Prefeita Liliana Maria Rezende Bullus”. 

Dando continuidade, o Presidente colocou em votação as contas 

referentes ao exercício financeiro de 2016, e os vereadores 

assim votaram: Vereadora Janaína – favorável, Vereador Roberto 

João – favorável, Vereador Marven – favorável, Vereador Maurício – 
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favorável, Vereador José Manoel – favorável, Vereador Jurandi – 

favorável, Vereador Alcemar – favorável e o Presidente Wagner – 

favorável, ficando aprovado por unanimidade.  Na seqüência foi 

feita a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2021 

“aprovação de prestação de contas da Prefeitura Municipal de São 

José do Calçado, referente ao exercício financeiro de 2016 de 

responsabilidade da ex-Prefeita Srª Liliana Maria Rezende Bullus”.                                                                  

Requerimentos de iniciativa do vereador Maurício Aguiar: a) 

nº 110/2021, solicitando ao Sr. Prefeito para que seja 

providenciado a pintura e conservação dos abrigos de ônibus 

existentes no Município e a construção de novos onde se fizerem 

necessários; b) nº 111/2021, solicitando para que seja 

implementado no município de São José do Calçado, transporte 

público entre os bairros da sede e os distritos; c) nº 112/2021, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, para que seja articulado 

junto a Justiça Eleitoral do Estado do Espírito Santo, a reabertura 

do cartório eleitoral/posto de atendimento em nosso município, 

que dentre as articulações o Município possa oferecer 

ambiente/espaço físico e servidor, se for o caso, para a vinda de 

um posto de atendimento do cartório eleitoral. Aprovados. 

Requerimentos de autoria do Vereador Marven Menezes: a) nº 

113/2021, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a instalação de 

um local destinado para APACA- Associação Protetora de 

Animais Calçadenses. A vereadora Janaína endossou o 

requerimento, dizendo que é interessante que a Câmara, em nome 

de todos os vereadores, solicite da Deputada Janete de Sá, 

representante da Comissão defensora da causa animal, que 

disponibilize para o nosso município certa quantidade do serviço 

de castração; b) nº 114/2021, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal a instalação de um bicicletário junto a Escola Municipal 

Manoel Franco. Aprovados. Requerimentos de autoria do 

Vereador Alcemar Dutra: a) nº 115/2021, solicitando ao 

Executivo que revitalize a Praça Coronel José Dutra Nicácio, 

inclusive dando destinação à extremidade da mesma que fica na 

frente do CEMEI Marieta Castro, como pista de rolamento de 

veículos automotores, buscando facilitar o fluxo de ônibus escolar 

que é muito grande no local; b) nº 116/2021, solicitando ao 

Executivo que disponibilize um técnico da Secretaria Municipal de 

Agricultura para que realize a coleta das amostras de solo nas 

propriedades de nosso município, para a realização da análise 
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laboratorial, buscando uma maior fertilidade do solo e 

aumentando consecutivamente a produtividade da cultura ali 

existente.  Aprovados. Requerimentos de autoria da Vereadora 

Janaína Beline: a) 118/2021, solicitando que se encaminhe ao 

Sr. Prefeito Municipal, juntamente ao Secretário Municipal de 

Agricultura, para viabilizar para a comunidade do Berto Padre o 

patrolamento e o ensaibramento ou aplicação de Revsol, produto 

utilizado no revestimento de estrada, que tem como objetivo 

mudar a vida do homem e da mulher em várias comunidades 

rurais; b) nº 119/2021, solicitando ao Prefeito Municipal, 

juntamente com o Secretário Municipal de Agricultura, para 

viabilizar para a comunidade do Pontão aquisição do Programa 

caminhos do Campo ou aplicação do Revsol. Aprovados. Com a 

palavra o Presidente lembrou que a Câmara entra em recesso 

parlamentar no próximo dia 18 de junho, parabenizou a Câmara 

pelo excelente trabalho que vem fazendo, de órgão independente, 

mas harmônico, principalmente com o executivo, disse que em 

prol da maioria da população, a câmara apoiou e aprovou tudo o 

que foi solicitado pelo executivo. Salientou a dificuldade do 

momento enfrentado, onde as famílias estão sofrendo muito e os 

vereadores assumiram o mandato num momento muito 

complicado. Parabenizou os vereadores nominalmente pelo ato dos 

mesmos na ocasião desta sessão, onde os mesmos abriram mão 

do uso da palavra franqueada em homenagem ao servidor falecido 

Fábio Cristiano, fazendo mais uma vez um minuto de silêncio. 

Nada mais havendo em pauta, encerrou a sessão e informou que 

em virtude do recesso parlamentar, a próxima sessão ordinária 

ocorrerá no dia 10 de agosto, às 19 horas no Plenário da Câmara 

Municipal. Nada mais havendo a relatar, Janaina Luzia Oliveira 

Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a presente 

Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
     


